

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO N.º 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

N.º 20.460

Suscripción en Córdoba. Trimestre. 5 Ptas.
Idem resto de España. . . 6
Idem en el extranjero. . . 10
Pago adelantado. | Número suelto, 10 céntimos.

MARTES 15 DE AGOSTO DE 1916

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quinientas líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVII

Los españoles nacidos en Francia

Con el actual conflicto la situación jurídica de los españoles nacidos en Francia resulta de mayor interés, tanto más por haber sido llamados a servir bajo las armas francesas gran número de españoles que no se creían sometidos a tal obligación.

Nos apresuramos a decir que, examinada la legislación francesa, resulta que la razón asiste a la autoridad francesa y que las consecuencias de lo ocurrido se deben a la ignorancia de nuestros compatriotas y, sobre todo, a la indiferencia de los consules españoles.

Muchos españoles que residen en Francia creen equivocadamente que sus hijos, nacidos allí, son españoles por ser hijos de padres españoles. Algunos, para mayor seguridad, interrogan a nuestros cónsules, los cuales, por uno u otro motivo, se limitan en general a indicar la necesidad de que cada joven, desde los catorce años, tome su cédula y la pague. Resultado: Francia, examinando sus listas de prófugos, ha llamado bajo las armas a muchos que se creían españoles y, por tanto, sin ninguna obligación de servir a Francia, aunque también la mayoría de ellos se habían olvidado de cumplir sus obligaciones militares en España (los españoles de Argelia, por ejemplo).

Como esa actitud de Francia es objeto de muchos comentarios, vamos a indicar concretamente la situación jurídica de los españoles nacidos en Francia, para colocar la verdad en su exacto lugar.

Toda persona nacida en Francia de padre español nacido en la misma Francia, es francés, sin discusión.

Examinemos ahora el caso del español nacido en Francia de padres españoles nacidos ellos mismos en España. Es el más corriente, y el que encierra varias soluciones. Dos casos pueden existir: el joven reside en Francia durante el año en el cual cumple su mayoría (veintiún años, según la ley francesa), o bien reside fuera de Francia. Si el joven reside en Francia durante este año, es francés, sin discusión, si antes no ha renunciado a la nacionalidad francesa ante el juez municipal. De ahí proviene que, ignorando ese trámite, tantos españoles nacidos en Francia se han visto llamados a servir a Francia, sin que les haya valido demostrar que habían cumplido con las leyes militares españolas y no haber nunca ejercido algún derecho de ciudadanía francesa, aun evidenciando haber cumplido las leyes francesas sobre los extranjeros.

Si el joven hace su renuncia de la nacionalidad francesa ante el juez municipal, entonces, según el Convenio franco-español de 1867, Francia, en cualquier momento, puede pedirle que demuestre haber cumplido las leyes militares españolas, y si no lo ha hecho, entonces Francia tiene por nula esa renuncia y obliga al español a marcharse a España a cumplir sus obligaciones militares, o bien, si quiera quedarse en Francia, someterse a las leyes militares francesas.

Examinemos ahora el caso en que el joven no está domiciliado en Francia durante el año de su mayoría; entonces, sin discusión alguna, Francia, en virtud del artículo 8.º del Código civil, lo declara español, no lo inscribe en la lista de sus prófugos o lo borra de ella en el momento que demuestre haber residido fuera de Francia durante el año en el cual cumplió su mayoría (veintiún años, según la ley francesa) y puede residir en territorio francés si, conformándose al Convenio de 1867, demuestra haber cumplido las obligaciones militares de la ley española.

Así es que, con las explicaciones anteriores, cada español nacido en Francia puede saber exactamente a qué atenerse acerca de su situación jurídica respecto a las leyes militares francesas.

Salvador Corbella Alvarez.

la 3 y auxiliar de la de párulos; Moriles, la única; Baena, la 2; Belmez, la 1; Bujalance, auxiliar desdoblada; Cabra, la 1, su auxiliar y la de la 2; la Carlota, la única; Córdoba, la 7; Espiel, la 1; Fernán Núñez, ídem; Alcornocál, la mixta; Cardenosa, ídem; Ojuelos Altos, ídem; Ojuelos Bajos, la única; Fuente del Conde, ídem; Lucena, auxiliar de párulos; Luque, auxiliar, Montalbán, de la 1 y su auxiliar; Montemayor, ídem ídem; Montilla, la 3; Monturque, la 1; Nueva Carteya, la 1; Pozoblanco, la 2 y la 3; Priego, auxiliar de la 2; Puente Genil, la 2 y la de párulos; San Sebastián de los Ballesteros, la 1, y Villanueva la auxiliaría.

DE HACIENDA

Pagos para mañana

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán mañana efectivos los libramientos siguientes:

Señor Habilitado de la Comandancia de la Guardia civil 20676 pesetas, señor Duque de Hornachuelos 411'65, don Juan Gómez 143'95, don Cristóbal Muñoz 215, Ayuntamiento de Córdoba 1.484'78, don Adolfo Castañera 214'21, don Angel Viguera 14.980, señor Depositario-pagador 1.870'30, y don José Villanueva 1.281.

La sesión municipal de ayer

Bajo la presidencia del teniente de alcalde don Ramón León Priego, ayer, por la mañana, se reunió en el edificio de la Corporación municipal, concurriendo los tenientes de alcalde y concejales señores Carrillo Pérez, Lama Pérez, Jiménez Amigo, Sanz Noguera, Molina Albendín, Aguilar Catalán, Pérez de Luque, Moraga Serrano, Jordano Icaro, Vaquero Cantillo, Martínez Navarro, Berná Martínez, Gálvez Rodríguez y Urbano Estrada y el secretario don Manuel Varo.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior y se entró en el despacho del orden del día, dándose cuenta de un informe de la Comisión de Hacienda proponiendo el arrendamiento de varios arroyos y acompañando las ordenanzas por que se ha de regir su recaudación.

El señor Urbano expresó su disconformidad, anunciando que en la Junta de Asociados trataría detenidamente el asunto.

El señor Vaquero dijo que no se había proporcionado los documentos necesarios para el estudio de la importantísima cuestión, la que había sido llevada al Concejo con ostensible precipitación. Añadió que era partidario del sistema de administración, esperando que sus compañeros de Concejo reconocerían las ventajas del mismo.

El señor Moraga se mostró partidario del sistema de arriendo, mas no del tipo fijado para la subasta.

Fué aprobado el informe y también los asuntos siguientes: un presupuesto relativo a la reparación de la máquina apisonadora propia de la municipalidad, una instancia de don Rafael Hidalgo Espejo para sustituir por otro de fundición el kiosco de madera que hay a la salida de la calle del Conde de Gondomar en la desembocadura de esta vía al paseo del Gran Capitán, una instancia de los vecinos y propietarios de la barriada de Cercadilla y de la Victoria para que se sustituya el nombre de calle de Martínez López de Córdoba por el de Avenida de Medina Azahara, una instancia de don Francisco Flores para reformar la fachada de la casa número 7 de la calle de Rey Heredia y las cuentas favorablemente censuradas por las comisiones respectivas.

Seguidamente se entró en la sección de ruegos, preguntas y denuncias.

El señor Jiménez Amigo expuso la imperiosa necesidad de que se efectuase la desecación de las charcas del río, considerando estas obras y las de contención del Guadalquivir en el Campo de la Verdad, como verdaderas obras de defensa de Córdoba entra.

El señor León Priego ofreció que se efectuaría las gestiones necesarias.

El señor Moraga solicitó que se concediese un socorro a las familias de Alcolea que habían quedado sin albergue.

Luengo denunció que, al efectuarse las obras para la ampliación de los muelles de Pequeña Velocidad, se había colocado hitos en el camino vecinal que pasa por aquellos lugares.

El señor Carrillo Pérez manifestó que se practicaría las averiguaciones necesarias a este respecto.

El señor León Priego dijo que se abriría una información para conceder el mayor socorro posible a los damnificados por el incendio de Alcolea.

No habiendo más asuntos de que tratar, fué levantada la sesión.

DEL GOBIERNO CIVIL

Junta de Protección a la Infancia

Ayer se reunió la Junta de protección a la infancia.

A consecuencia del excesivo gasto que origina la adquisición de leche condensada para los niños pobres, se acordó suprimir el donativo de cincuenta y ocho latas para otros tantos niños, repartiéndose sólo ciento cincuenta latas mensuales.

Se nombró una ponencia, compuesta por don Manuel Enriquez Barrios y don Manuel Ruiz Maya, para que emita informe sobre el proyecto de ley de Gobernación acerca de la Protección al necesitado.

Se acordó facilitar tres latas semanales de leche condensada a la niña Dolores Alcalá Benavides, y protestar con arreglo al artículo 6.º de la ley de 13 de Marzo de 1900, contra las

corridas de toros en que tomen parte niños menores de dieciséis años.

Ausencia

El alcalde del Carpio don Francisco Gracia participa al Gobernador que ha empezado a hacer uso de la licencia de doce días que le concedió aquel Ayuntamiento, añadiendo que durante su ausencia se encarga de la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Juan Espinosa León.

Protección a la Infancia

La Junta provincial de protección a la infancia distribuyó ayer 160 latas de leche condensada entre los niños pobres que ocurre.

Sección de Cuentas

Han sido autorizados los presupuestos extraordinarios formados por los Ayuntamientos de Hinojosa del Duque y Pedro Abad con el objeto de dotar y recrear varias consignaciones de sus respectivos presupuestos ordinarios.

Asimismo se ha autorizado otro presupuesto extraordinario al Ayuntamiento de Guadalcazar y un expediente de arbitrios extraordinarios sobre algunas especies de la segunda tarifa de consumos.

Licencias

El Gobernador concedió ayer licencia para cazar a los vecinos de Montilla don Luis Jiménez Seco y don Miguel Pedraza Jordano y al de Baena don Higinio Garrido Fuentes y para usar armas al de Nueva Carteya, don Antonio Expósito Reyes, al de Puente Genil don Francisco Fernández Pérez y al de Priego don Antonio Aguilera Sánchez.

Festival taurino

El Gobernador ha autorizado la celebración para esta tarde de un espectáculo en el que se matarán cuatro novillos por Díaz-Charlot, Sacas-Llapidera, Chato-Chocolate, Chato-Betán, Mr. Vanillat y Vicente Aguilar (Vicentillo).

EL HOMENAJE A D. MANUEL VARO

Según leo en la carta del simpático y chispeante serrano Ocaña, yo creo, ya que estamos en vena de opinar, que hay tiempo y mimbres para todo, y aceptando como uno de los elementos del programa de homenaje el pergamino, por que se trata de una de las cosas que quedan, estimo que debemos ir a Córdoba para rendir un testimonio de afecto a nuestro Varo, y le llamo nuestro porque lo es; y además (esto en secreto) porque vale mucho (y ya se sabe que el parentesco es mayor o menor según las cualidades de la persona a quien nos referimos o de quien nos hablan) y también para procurar por nosotros (el egoísmo humano!), y esto puede consistir:

A) En una asamblea provincial, en la que acordemos algo referente a la clase, que bien lo necesita; por ejemplo: aceptar las conclusiones de la Asamblea catalana y designar los representantes oficiales del Secretariado cordobés, que han de asistir a la asamblea que se celebrará en Madrid en el próximo Otoño.

B) Hablar de si es o no posible la Asociación del Secretariado cordobés, una asociación puramente fraternal, cultural y administrativa, con una pequeña orientación hacia el socorro mutuo para los casos más sensibles y destinada a celebrar reuniones, por partidos judiciales, para difundir entre los que no lo creen que el Secretariado es el mayor y casi único amigo de los Ayuntamientos y, sobre todo, su constante y decidido defensor, el desafiador de entuertos y de tonterías (les llamaremos así, benevolamente), procedimiento que puede servir para orientar y ser faro de los hombres de buena voluntad que quieren hacerse cargo.

C) Rendir un homenaje a nuestro querido don Manuel, honra y prez de los Secretarios españoles, y pedir, para que no pueda pasar a la reserva del Estado mayor general nuestro don Manuel, su ascenso a Capitán general, a fin de que sea nuestro caudillo siempre; por lo menos, mientras él quiera.

D) Lo imprevisto, que casi siempre es lo principal en estos actos.

Y termino, lector, pidiéndote mil perdones.

F. Martín,
Secretario en Baena.

TRIBUNALES

Juicios orales

Mañana, ante la Sala primera de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Rafael Acosta Pareja, por el delito de lesiones.

Los señores Alvarez y Cruz tienen a su cargo la defensa y representación de procesado.

En la misma Sección se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Bujalance contra Delfonso Salinas García, por el delito de lesiones.

La defensa y representación del procesado están encomendadas, respectivamente, al letrado señor Obregón y al procurador señor Márquez.

Sentencia

Por la Sala segunda de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Posadas contra Bernardo Alvarez Villalba, por el delito de estafa, imponiéndose al procesado la pena de 125 pesetas de multa, pago de las costas procesales e indemnización de 1'20 pesetas a la parte perjudicada.

Absolución

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida en el Juzgado de Hinojosa del Duque contra Justo Revaliente Roper, por el delito de lesiones por imprudencia, declarándose de oficio las costas procesales.

Suspensión

Ayer fué suspendido el juicio oral que debió celebrarse en la Sala primera de esta Audiencia, por no comparecer el procesado.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Córdoba el conde de Torres Cabrera.

Ha marchado a Peñafiel el ingeniero de minas don Antonio Ortiz Molina.

La señora doña María Luisa Montijano Barón, digna esposa de don Juan Fernández de Mesa y Porras, ha dado a luz felizmente un niño.

Reciban la enhorabuena los padres por este suceso.

Don Juan Segundo Díaz y su esposa han pedido para su hijo don Juan la mano de la bella señorita Elena González Trigo, hija de don Manuel González Hoyos.

Ha marchado a Sevilla el inspector de Obras públicas don Nicolás Orbe.

Ha marchado a Fernán Núñez don José López Serrano con su hijo don Ricardo.

La señora doña Araceli Molina Borrogo de Doval ha marchado a Cádiz acompañada de su bella sobrina María.

Ante el coadjutor de la parroquia de San Francisco y San Eulogio don Juan de la Cruz Herruzo Ruiz han firmado sus esposales la bella señorita María Valverde Calderón de la Barca Aguayo y el distinguido joven don Rafael Aguilar Catalán.

NOTICIAS MILITARES

En el Gobierno militar deben presentarse Manuel Tocina Guisado, Ricardo Muñoz Aranda, José Valdequero López, José Espejo Pérez y Pedro Quesada Torres, para enterarse de asuntos de su interés.

Los jefes de los cuerpos y dependencias de la guarnición que, previo informe de los médicos, consideren conveniente que las clases e individuos de tropa a sus órdenes hagan uso de los baños de río, dispondrán el comienzo de estos, los que se efectuarán de seis a siete de la mañana, en el sitio conocido por Peñas de San Julián, señalado por el Ayuntamiento.

Ha llegado de Madrid el capitán de la Yeguada militar don José Bermúdez de Castro.

Servicio de la plaza para hoy.—Guardia del principal, regimiento de la Reina.—Visita de hospital y provisiones y reconocimiento de suministros, tercer capitán del regimiento de Sagunto don Eduardo González.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Se ha dispuesto que le sean devueltas las mil pesetas que depositó para reducir el tiempo de permanencia en filas al mozo de Puente Genil Angel Velasco Gallardo y 500 a su hermano Francisco, por igual concepto.

Hoy jurarán la bandera en el cuartel de la Victoria los reclutas del cupo de instrucción de la séptima compañía de Ferrocarriles.

Al segundo teniente del regimiento de la Reina don José Calderón López Bajo se le ha concedido licencia.

DE LA PROVINCIA

Rescate

La Guardia civil de Castro del Río ha encontrado en el cortijo de Teban una yegua y una mula tolos que, en unión de una burra, habían sido robados el día 12 Julio último de la finca de la Rinconada, del término de Córdoba.

Dichos semovientes son de la propiedad de José Calero Alvarez, vecino de Villafranca.

Incendio

En el cortijo de López Amargo, próximo a Castro del Río, ha ocurrido un incendio, siendo pasto de las llamas unas cuatro mil arrobas de paja valoradas en 750 pesetas.

Se cree que el incendio haya sido casual.

Los prohibidos

La benemérita de Pueblonuevo del Terrible ha detenido a diez individuos que jugaban a los prohibidos en el establecimiento de bebidas de Eduardo Santos, interviniéndoles 250 pesetas, 51 fichas de diferentes colores y valor, una baraja con 36 cartas y dos navajas de grandes dimensiones.

Los detenidos y los objetos ocupados fueron puestos a la disposición del Juzgado.

Sin permiso

Por cazar con liga en el arroyo de Pedro Gil, del término de Pedro Abad, ha sido denunciado Andrés Reyes Díaz, de aquella vecindad.

Desaparición

Del sitio conocido por Carrascal, del término de Montemayor, han desaparecido una mula y un mulo, propiedad de Antonio Torres Galán, de aquella vecindad.

Ignórase el paradero de expresados semovientes.

Un ahogado

En Puente Genil ha perecido ahogado el joven de veinte años don Manuel Cejas Gutiérrez, al bañarse en el sitio llamado el Remolino.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 12 de Agosto.

Dirección general de la Deuda.—Circular anunciando el vencimiento del cupón de los títulos del 4 por 100 interior de la emisión de 1908.

Ayuntamientos.—Extractos de la sesión celebrada por el de Palma del Río el 7 del actual y de las verificadas por el de Julio último.—Anuncio del de Córdoba relativo al hallazgo de una caballería mayor sin dueño conocido.

Juzgados.—Edictos del de Montoro encargando la busca de un mulo que desapareció el 4 del actual del sitio conocido por el Charco Blanco, del término de Villafranca; del de Puente Genil citado a Antonio Ortega Vargas (a) Niño del Puesto; del de Castro del Río a los interesados en la inscripción de bienes solicitada por don José Luque Jiménez, y del de Córdoba a José Bermúdez.

TEATRO-CIRCO

Se contratan anuncios para la próxima temporada. Se fijarán en la sala de butacas y galerías de espera. Para precio y condiciones en la Administración de este periódico.

De Montalbán de Córdoba

FERIA.—FIBSTAS

Durante los días 6, 7 y 8 de los corrientes se han celebrado en esta localidad las tradicionales veladas, con honores públicos de feria, de N. P. Jesús del Calvario, en el misterio de la Transfiguración.

La banda de música ha amenizado, por mañana y noche, los espectáculos, alegrando con bonitas composiciones el ánimo de los hijos de este pueblo, cansado con las rudas faenas de la recolección.

La calle Ancha, donde ha estado instalada la feria, ha ostentado brillante iluminación eléctrica, habiéndose establecido en la misma infinidad de puestos de juguetería, sombreros, calzado, turrones, avellanas, etc., etc. Tampoco ha faltado la noria, un salón de actualidades y el circo del señor Doval, haciendo todos negocio.

La compañía dramática de Carlota Plá ha celebrado cuatro funciones, alcanzando muchos aplausos.

Ha puesto en escena obras como *Malvaloca*, *La buena gente*, *Las máscaras negras* y *María delena o la mujer adúltera*, en las que Carlota Plá ha confirmado su crédito de actriz notable, siendo excelente todo el personal a sus órdenes.

A pesar de haberse derrochado el vino y el buen humor, durante dichos días no ha habido que lamentar el menor incidente desagradable.

En nuestra sin igual ermita del Calvario se han celebrado solemnes fiestas religiosas en los días 6 y 7. La primera, costeada por la Coiradía y la segunda por nuestro Ayuntamiento, en cumplimiento al voto tradicional por los beneficios obtenidos, singularmente por haber sido preservado este pueblo del cólera que asoló en 1885 a los pueblos vecinos, no dándose en este un solo caso, por intercesión de nuestro milagroso padre Jesús del Calvario.

En ambas fiestas hemos sido cantivados por la elocuente palabra del sabio y distinguido orador sagrado don Benito Rubio Larragueta, venido expresamente de Córdoba para ello.

También, gracias a la iniciativa de nuestro celoso párroco don Alfonso Adamuz, que tanto se desvive por la prosperidad espiritual de sus feligreses, tuvimos el gusto de que la fiesta del día 6 fuese oficiada por la excelente orquesta y cantores del convento de PP. Trinitarios, de la Rumbá, que con tanto acierto dirige el notable tenor y consumado músico R. P. Francisco de la Asunción.

Durante dichos días hemos tenido el gusto de saludar en esta a los señores don José Onieva, capitán de Infantería, y su distinguida esposa doña Petra Gómez Vacas, brillante escritora e inolvidable maestra de este pueblo, durante muchos años, donde tanto se le quiere y tantas amistades cuenta.

Ha marchado a Lucena, en cuya ciudad desempeña la escuela nacional de párulos.

Feliz viaje y que pronto tengamos otra vez el honor de saludarla.

El Corresponsal

12 Agosto de 1916.

La Virgen de los Faroles

Con extraordinario esplendor empezó anoche la tradicional velada de la Virgen de los Faroles en el barrio de la Catedral.

La artística capilla de Nuestra Señora de la Asunción, adosada a los muros de la Mezquita, se hallaba artísticamente adornada con plantas y flores y ostentaba profusa iluminación de gas, cera y eléctrica.

Las calles del Cardenal Herrero y Magistral González Francés estaban asimismo exornadas con banderas e iluminadas con focos eléctricos y luces de gas.

Los balcones de casi todas las casas lucían vistosas colgaduras.

Durante toda la noche hubo gran animación en la verbena, que fué amenizada por la banda de música del regimiento de la Reina, la cual interpretó escogidas obras de su extenso repertorio.

En las calles en que se celebra la velada se han instalado la tómbola a beneficio de los pobres del barrio, numerosos puestos de juguetes, objetos de barro, higochumbos, bufolerías y otros, un Tio vivo, una noria, varias barracas de tiro al blanco y otras diversiones.

La animación duró hasta las primeras horas de la madrugada.

Continuación de los regalos recibidos para la Tómbola que se ha de celebrar con motivo de la velada de la Virgen de los Faroles:

Excmo. señor don Agustín de la Serna, gobernador civil de esta provincia, una figura de porcelana con lámpara eléctrica; don Manuel Bquerizo Barranco y señora, dos figuras de porcelana; don Manuel Bustos Rodríguez y señora, seis abanicos; don Antonio Bustos Rodríguez, dos copas, cuatro saleros y dos zapatos de porcelana; doña Africa García Novellas de Benzo, un abanico modernista de seda; don Eloy Yépez, una peseta; don Antonio Alarcón López, seis botellas de vino de oro de López Lorego; don Rafael de Rojas y señora, media libra de cera para el culto; don Francisco Arévalo, cuatro ejemplares de un libro de poesías "Ensueños"; don Antonio de la Lastra y señora, una pareja de gallinas americanas; don José López de la Manzana, seis botellas de vino de los Moriles; finca marca del Gran Capitán; señorita Antonia Sánchez García, dos

POR TELEGRÁFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Manifestaciones de Ruiz Jiménez

El Ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que había conferenciado, por teléfono, con el Conde de Romanones, quien le manifestó que ya estaba restablecido de la indisposición que sufrió anoche.

Aseguró Ruiz Jiménez que los telegramas de provincias no contenían noticias de interés. Dió cuenta de que está escribiendo una memoria, la cual presentará a las Cortes, con todos los antecedentes y la solución de la huelga de los ferroviarios.

Y, por último, dijo que tiene muy adelantado el proyecto de régimen local para las poblaciones de más de cien mil almas.

Un accidente

Dióse que anoche, en la cuesta de las Perdices, ocurrió un accidente a una motocicleta conducida por un aristócrata deportista, a quien acompañaba en el sidocar un general.

Parece que los sorprendió en el camino la presencia de varias reses que eran llevadas al matadero y el deportista dió gran velocidad a la motocicleta, siendo despedido de su asiento el general, que resultó con un brazo fracturado.

El motociclista sufrió varias lesiones leves. Ambos fueron conducidos a Madrid, en un automóvil.

Una conferencia

El Ministro de la Gobernación, el Director general de Obras públicas y el Gobernador civil de Madrid han celebrado hoy una conferencia para estudiar el modo de disminuir el considerable número de obreros que solicitan trabajo.

Los ferroviarios

El Director general de Obras públicas ha dicho que tiene buenas impresiones respecto a la actitud de los obreros ferroviarios de Zaragoza y Valencia y espera que desistirá de su propósito de declararse en huelga, limitándose a formular algunas peticiones a las compañías.

La exportación de naranjas

En el Ministerio de Fomento se ha recibido un telegrama de la Cámara de Comercio de Valencia, pidiendo que el Ministro de Estado haga gestiones cerca de los países beligerantes con el objeto de que faciliten la exportación de las naranjas.

También solicita que se rebajas las tarifas de transporte y los fletes nacionales.

Hace constar que sino se accede a estas pretensiones se originará la ruina completa de Valencia y advierte que, si dentro de ocho días no han comenzado las gestiones indicadas, se declararán en huelga los obreros de más de veintisiete pueblos, a los cuales afecta la solución del conflicto.

NOTICIAS DE SANTANDER

La Familia Real

Telegrafian de Santander que el Rey estuvo esta mañana en el hipódromo.

La Reina pasó por el centro de la población, en automóvil.

Los Infantes se bañaron en el Sardinero.

Diplomático

Ha llegado el Ministro plenipotenciario de la república Argentina.

Suceso desgraciado

En el camino del pueblo de Villada un automóvil arrolló a un individuo llamado Victoriano Garrayón, causándole la muerte.

Corrida de toros

Mañana se celebrará la corrida de toros suspendida ayer a causa de la lluvia.

En ella el Gallo sustituirá a Ballesteros, que tiene que trabajar en otra plaza.

La fiesta de la flor

Se ha celebrado la fiesta de la flor con extraordinaria animación y brillantez y se han recaudado varios miles de pesetas.

La Reina doña Victoria Eugenia y los Infantes recorrieron las calles en carruaje descubierta, rodeado de una gran muchedumbre.

La Soberana depositó importantes cantidades en las mesas peticionarias.

Los Infantes don Carlos y doña Luisa también hicieron donativos espléndidos.

Audiencia regia

El Rey ha concedido hoy una audiencia a don Gabriel Pomo.

Las regatas

Esta tarde ha habido regatas, que han estado animadísimas.

El Rey ha asistido a ellas.

El Alfonso XIII

Esta tarde fundó en el puerto de Santander el trasatlántico Alfonso XIII.

Conduce a don Ramón Pelayo, Marqués de Valdecilla.

Noticias de San Sebastián

Visitas y conferencias

Telegrafian de San Sebastián que el Jefe del Gobierno pasó la mañana en su despacho, donde recibió numerosas visitas.

Entre otras personas fueron a conferenciar con el Conde de Romanones el Nuncio de Su Santidad, el Cardenal Arzobispo de Toledo, los embajadores de Francia, Italia y Portugal, los senadores y diputados por la provincia, que le hablaron de asuntos locales, los Presidentes del Tribunal Supremo y del Congreso, el Ministro de Gracia y Justicia, los gobernadores de Barcelona y Vitoria y Dato, con quien trató del próximo viaje del Rey a Vitoria.

Conferencia telefónica

El Presidente del Consejo conferenció, por teléfono, con el Ministro de la Gobernación, quien le dijo que reinaba tranquilidad completa en toda España.

Lo que dice Romanones

El Conde de Romanones, al recibir a los periodistas, hallábase cansado a causa de las numerosas conferencias que había celebrado durante la mañana.

Dió cuenta de estas a los representantes de la prensa y les dijo que parecía que se hallaba en Madrid, en plena actividad política.

Manifestó que según le había comunicado el Ministro de la Gobernación, no ocurría novedad, siendo la tranquilidad completa en toda España.

Se mostró muy satisfecho de los elogios que la prensa tributa al decreto reconociendo personalidad a los sindicatos obreros.

El Ministro de Estado

Ha llegado Jimeno, en automóvil. Permanecerá en San Sebastián toda la semana actual.

Regreso a Madrid

Mañana regresarán a Madrid los ministros de Fomento y de la Guerra.

López Muñoz

Espérase al Ministro plenipotenciario de España en Portugal López Muñoz.

Vendrá a conferenciar con el Jefe del Gobierno.

Habla Gasset

El Ministro de Fomento conversó con los periodistas y les dijo que continúa ocupándose en formar el plan de obras públicas que se desarrollará en el otoño próximo, el cual ha de conjurar la crisis obrera en casi todas las provincias.

Corrida de toros

Con una entrada buena se celebró esta tarde la corrida anunciada.

Accidente desgraciado

En las carreras de sidocar celebradas hoy ha ocurrido un lamentable accidente, a consecuencia del cual han resultado Francisco Gurri con ambas piernas fracturadas y Arsenio Comalá con varias heridas.

La desgracia ha causado muy desgraciable impresión entre los deportistas.

El Director de Agricultura

Ha marchado a Villafraanca del Panadés el Director general de Agricultura para visitar la Estación etnológica y la Granja agrícola.

Mañana irá a Reus.

Otras noticias

Un incendio

En Sevilla se ha declarado un formidable incendio en los almacenes de carbón de la fábrica del gas, en los que había diez mil toneladas de dicho combustible.

Se trabaja incesantemente para localizar el fuego.

Las pérdidas son muy considerables.

La aviación

El aviador Hedilla, que está efectuando un recorrido, en aeroplano, desde Barcelona a San Sebastián, ha tenido que descender en San Lorenzo (Burgos) a causa de la niebla.

La cuestión del agua

Comunican de Valencia que una comisión de Silla, Albal y otros pueblos de la ribera baja del Júcar han visitado al Gobernador civil para manifestarle que, a causa de la falta de riego se pierden las cosechas, mientras en la ribera alta sobra agua.

Extranjero

= LA GUERRA =

INTERNACIONAL

Parte ruso

En San Petersburgo ha sido comunicado un parte oficial que dice así:

En el frente occidental en las regiones de Novogrudok, Geroditchis y Stoltzy los aviadores enemigos bombardearon nuestras posiciones y una ambulancia de campaña.

El capitán aviador Kruten derribó un aparato enemigo.

En el curso superior del Sereth ocupamos varios pueblos.

La ruptura del frente del Strypa obligó al adversario a evacuar posiciones perfectamente organizadas.

Nos apoderamos de la ciudad de Jezerna, al Sur de Polotschié.

Llegamos hasta Slovoda y también ocupamos la ciudad de Podgaithey.

En los Cárpato avanzamos, consolidando varias alturas.

En el Cáucaso, al Oeste del lago de Vau, rechazamos a los turcos hacia el Sur.

Comunicación francesa

La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En la región de Manrepa el cañoneo es violentísimo al Sur del Somme y al Sudoeste de Estres, comprendiendo las líneas de trincheras que hay a la izquierda de Fay Demicourt.

En el sector de Moulin Sons Touvent hicimos numerosos prisioneros.

En la orilla izquierda del Mosa hay escaramuzas.

En las cercanías del reducto de Avocourt tuvimos un ataque de los alemanes contra nuestras líneas del Sudeste.

En el resto del frente sigue el cañoneo.

Parte inglés

Un parte oficial comunicado en Londres dice que los ingleses derrotaron al enemigo en Saros y ocuparon varias posiciones.

Un Zeppelin bombardeó cerca de Doggel Bank al navio Norland, que logró escapar con ligeras averías.

Comunicación alemán

El gran cuartel general del ejército alemán comunica los informes siguientes:

En el teatro oriental de la guerra rechazamos varios ataques de los rusos en Smorgome, Lubieszow y Salonche, causándoles grandes pérdidas.

En los Balcanes no se ha modificado la situación.

En el teatro occidental nos atacó el enemigo rudamente en la línea de Ovilliers a Pozieres y entre Thiepval y Guillemout, pero lo obligamos a retroceder y sufrió muchas bajas.

En Maurepas sigue la lucha.

En Bordenelles y Combes nuestras patrullas hicieron numerosos prisioneros.

En Bapaume derribamos un biplano inglés.

Parte austríaco

El último parte oficial comunicado en Viena dice lo siguiente:

En el frente ruso se libró un sangriento combate en Worthe, que duró más de veinticuatro horas, y en él hicimos grandes bajas al enemigo.

En Salozze rechazamos numerosos ataques y en Eddy el adversario se apoderó de algunas de nuestras trincheras.

En Stachad derrotamos a los rusos.

En el frente italiano sigue la lucha en Bailon, con éxito para nuestras tropas.

Nuestros aviadores bombardearon al enemigo en la desembocadura del Isonzo.

José Barea, hijo

Laborador, ganadero y abastecedor de carnos

Precios al público.—Vacca con hueso, a 2'26 pesetas.—Idem sin hueso, a 3'16.—Ternera con hueso, a 2'30.—Idem sin hueso, a 3'30.—Macho, a 1'80.

PARTOS Y MATRIZ

Consulta de 11 a 1 y económica de 8 a 10

Dr. Ruiz Maya
Cardenal Toledo, 6 (antes Dueñas)

Tocino añejo superior de los Estados Unidos

Se vende en casa de los señores Carbonell y Compañía a los precios de 92 reales arroba por cajas completas y a 95 reales arroba por partidas de 25 kilos en adelante, entendiéndose dichos precios para fuera.

LA MEZQUITA

Fábrica de Jarabes - para refrescos de Manuel Vergara Ríos
Rey Heredia (antes José Rey) núm. 22.

ACEITES DE OLIVA SUPERIORES

Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 64.
José de Rioja, en L.ºn Córdoba.



No pida Vermouth
No pida Torino
Pida UN
CINZANO
es el mejor de todos.

Representante en Córdoba y su Provincia, don Ricardo Jiménez López, Juan Rufo, 19.

CAFÉS "GRAN CAPITÁN," y "CERVECERÍA,"

PROPIETARIO: ANTONIO TORRES
NEVERÍA, CAFÉ, VINOS Y LICORES
SALÓN DE BILLAR

Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres.—Teléfonos núms. 31 y 142

GRAN CAFÉ "LA PERLA,"

I, GONDOMAR, I

El más cómodo y céntrico de la población
HELADOS PARA HOY
Mantecado.—Crema de Chocolate.
Leche merengada.—Chufa (especialidad de la casa).—Granizada de Almendra.—Idem de Limón.—Horchata de Chufa, estilo valenciano.

Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.—Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gaseados.—Vinos y licores nacionales y extranjeros.

Servicio permanente y a domicilio.
TELEFONO NUM. 4

Sociedad de Partícipes

DE LAS AGUAS QUE FUERON DEL CABILDO ECLESIASTICO

Acordada la reforma del reglamento de esta Sociedad, en Junta general celebrada el 28 del pasado Julio, pueden los señores partícipes presentar en Secretaría los proyectos que a bien tengan para que, dada cuenta de ellos a la Junta general que se celebrará a tal objeto, se discutan y aprueben los que se consideren más beneficiosos para los intereses sociales.

DR. GÓMEZ AGUADO,
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE NIÑOS

Consulta de 2 a 4.
Gratuita de 8 a 9. Alfonso XIII, 24.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE

D. Antonio Pérez de Castro y D. M.º de la Purificación Terroba y Naval
que fallecieron, respectivamente, el 1.º de Junio de 1900 y el 15 de Agosto de 1913

R. I. P. A.

El día 15 estará expuesta S. D. M. en forma de jubileo en el convento de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, y con la misma intención serán aplicadas las misas que se celebran en la parroquia de San Miguel el día 16, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados.

Sus hijos, hijos políticos y demás familia ruegan a las personas piadosas una oración por sus almas.

SEXTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

DON MANUEL GARCIA SANZ

Falleció el 16 de Agosto de 1910, en Palma del Río (Córdoba)

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el 16 del corriente en la iglesia del Buen Suceso, de dicho pueblo, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos doña Antonia, don Juan Angel, don Joaquín y don Nicolás; hija política doña Julia Lilián, nietos y demás familia ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios.



Neurastol GRANULADO Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA - DESEQUILIBRIO NERVIOSO - DESNUTRICION - ANEMIA

INAPETENCIA - MELANCOLIA - EMBARAZO - CRIANZA

Es de sabor agradable y no hay que privarse de ningún alimento

DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

LÉASE EL PROSPECTO

